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Consultații medicale gratuite pentru persoane 
din mediul rural

Voluntarii de la Paraclisul Catedralei Naționale au desfășurat 
sâmbătă, 26 martie 2022, o nouă acțiune în cadrul campaniei 
„Sănătate pentru sate”. Evenimentul a avut loc la dispensarul 
din localitatea Tomșani, județul Prahova.

Campania „Sănătate pentru sate” se desfășoară în baza unui protocol încheiat între 
Patriarhia Română și Ministerul Sănătății și are ca obiectiv organizarea unor acțiuni 
medicale cu caracter umanitar. La cea mai recentă acțiune, 80 de persoane au fost 
consultate gratuit de medici specialiști în diabet și boli de nutriție, cardiologie, 
gastroenterologie și medicină generală. După efectuarea triajului epidemiologic, 
pacienții au beneficiat de investigații EKG, ecografii abdominale și cardiace.

Dănuț Prună, coordonatorul voluntarilor de la Paraclisul Catedralei Naționale, a 
explicat de ce sunt benefice aceste acţiuni locuitorilor de la sate: „Această 
activitate este foarte utilă persoanelor din mediul rural și vine, într-un mod concret, 
în sprijinul sistemului medical din România. Localnicii din Tomșani au beneficiat 
sâmbătă de prezența mai multor medici specialiști care i-au ajutat foarte mult, 



această localitate aflându-se la o distanță considerabilă de cea mai apropiată 
unitate spitalicească. De cele mai multe ori, persoanele din mediul rural trebuie să 
se deplaseze pe distanțe semnificative la spitalele din cele mai apropiate orașe, 
însă și aici se lovesc de lipsa medicilor specialiști. Aceștia reușesc cu greu să se 
programeze pentru un consult la un medic specialist și găsesc un loc liber după mai 
bine de o lună”.

Părintele paroh Nicolae Clucerescu de la Parohia Tomșani a adăugat: „Această 
acțiune a avut drept obiectiv identificarea anumitor afecțiuni de care suferă 
enoriașii noștri, dar și reevaluarea și tratarea unor afecțiuni deja existente. Având 
în vedere că ne aflăm în perioada frumoasă și specială a Postului Mare, trebuie să 
ne îngrijim sănătatea sufletească, să fim aproape de Dumnezeu și de Biserică, dar 
să nu uităm nici de sănătatea trupului”.

De asemenea, Camelia Sărăţeanu, medic specialist în gastroenterologie, a 
enumerat câteva dintre afecţiunile identificate la pacienţii examinaţi: „Majoritatea 
pa­cienților consultați sunt vârstnici, cu multiple comorbidități și afecțiuni cronice 
nemonitorizate. Din cauza contextului epidemiologic actual, acești pacienți nu au 
avut acces la inves­tigații de specialitate. Am depistat afecțiuni cardiace, am 
identificat pacienți cu diabet și patologie gastrointestinală”.

Până în prezent, în cadrul campaniei „Sănătate pentru sate” au fost organizate 74 
de acțiuni în judeţele Ilfov, Prahova, Maramureş, Argeş, Călăraşi și Giurgiu. De 
acestea au beneficiat aproximativ 9.200 de persoane.
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